

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Скоробогатова Сергея Борисовича
на тему: «Роль советской авиации в боевых действиях по
освобождению Крыма (1943-1944 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертационное исследование С.Б. Скоробогатова выполнено по актуальной проблеме, имеющей важное теоретическое и практическое значение. Одной из наиболее успешных операций Красной армии в период Великой Отечественной войны в 1944 г. была Крымская наступательная операция, основной целью которой являлось освобождение Крыма, как стратегического плацдарма для дальнейшего продвижения на Балканы и юг Европы. В ходе этой операции советская авиация сыграла важную роль наряду с действиями сухопутных войск и флота.

В настоящее время в отечественной историографии отсутствуют обобщающие работы, посвященные истории участия советских ВВС в боевых действиях по освобождению Крыма. Интерес к теме исследования обусловлен также необходимостью введения в научный оборот рассекреченных архивных документов и материалов, позволяющих изучить военно-воздушную составляющую соответствующей наступательной операции.

Автор избрал рациональную структуру диссертации, состоящую из введения, трех глав (разделенных на одиннадцать параграфов), заключения, списка источников и литературы, двух приложений, которая способствовала последовательному и аргументированному изложению материала, а в итоге – качественной разработке темы.

Объект и предмет, хронологические и территориальные рамки исследования определены обоснованно и вполне логично с научной точки зрения.

Историографический обзор, сделанный С.Б. Скоробогатовым, позволяет сформировать четкое представление о степени изученности рассматриваемой темы.

Обоснованность сделанных выводов и полученных результатов работы базируется на глубоком и всестороннем анализе основных письменных источников по разрабатываемой проблеме. Соискателем введены в научный оборот ранее не использованные документы из фондов нескольких архивных учреждений. Репрезентативность источников базы, основу которой составили документальные материалы, мемуарная литература и издания периодической печати, позволила автору конкретизировать и по-новому охарактеризовать отдельные стороны боевых действий в ходе подготовки и проведения операции по освобождению Крыма.

Анализ содержания автореферата диссертации свидетельствует о том, что соискатель продемонстрировал способность квалифицированно исследовать источники и литературу, сформулировать хорошо аргументированные выводы и обобщения, новизна и достоверность которых верифицируются на основе привлечения и использования широкой источниковской базы.

К числу определенных пробелов работы можно отнести то, что автор уделил мало внимания освещению учебно-боевой работы личного состава авиационных частей и материально-техническому обеспечению боевых действий в период подготовки Крымской наступательной операции. Кроме того, в автореферате недостаточно отражен аспект действий советской авиации по оказанию помощи и снабжению крымских партизан, которые также внесли свою лепту в освобождение полуострова.

Вместе с тем, несмотря на указанные недостатки, автореферат и опубликованные работы полно и адекватно отражают содержание диссертационного исследования, которое, выполнено на достаточно высоком научно-методическом уровне, а его автор, Скоробогатов Сергей Борисович, достоин присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Доцент кафедры «История» ФГАОУ ВО СевГУ
кандидат исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история)
Белоглазов Роман Николаевич
28 октября 2021 г.

Адрес организации: 299053, Россия, г. Севастополь, ул. Университетская, 33
Контактный телефон рецензента +79787781517
Электронный адрес рецензента belovr73@mail.ru

Подпись Белоглазова Р.Н. заверяю.
Начальник отдела кадров



С.В. Бернацкая